

Взрослые – будьте ответственны!

Профилактика

Спасение детей – дело самих детей

В дорожно-транспортные происшествия дети попадают по-разному. Но даже в том случае, когда ребенок вылетает на проезжую часть, не глядя по сторонам, виноваты взрослые.

Госавтоинспекцией выработывается комплекс мер по предотвращению ДТП с участием детей. Так, в 2010 году ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому округу совместно с ПДН ОВД организована работа комплексных сил милиции по выявлению и пресечению нарушений ПДД, совершаемых родителями или иными законными представителями несовершеннолетних, при сопровождении детей. Полученные материалы используются в качестве дополнительных доказательств для привлечения взрослых к административной ответственности по статье 5.35. КоАП РФ за неисполнение ими обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

На сегодняшний день на автодорогах Свердловской области произошло 466 ДТП с участием детей, в которых 21 ребенок погиб (10 детей были пассажирами и перевозились без использования детских автокресел) и 481 получили травмы (половина пострадавших детей – пешеходы). Они пострадали в авариях, которые произошли по вине взрослых, включая управление в нетрезвом состоянии, превышение скорости, выезд на полосу встречного движения и иные нарушения ПДД.

Эти данные свидетельствуют: мы сами калечим своих детей, не обеспечиваем их безопасностью, забываем за рулем обо всем и всех, кроме себя. Частая картина: мама (папа или бабушка), подхватив ребенка, перебегает дорогу на красный свет или в неположенном месте. И как после этого на дороге будет поступать ребенок? В федеральной целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах» предусмотрено множество вариантов влияния на сознательность ав-

томобилистов. Но насколько данные рычаги действенны, если мы с детства приучаем игнорировать Правила дорожного движения?

Готовить грамотных участников дорожного движения мы должны уже с детского сада. Но на сегодняшний день преподавание в школах основ безопасного поведения на дороге крайне неудовлетворительно. Этой теме в среднем отводится около 2 часов и только в старших классах. Все остальное отдано на усмотрение местных органов управления образованием. Но далеко не везде уделяют этой теме должное внимание.

Забываем мы и о способах минимизировать последствия аварий. А ведь одна из основных причин смерти и получения тяжелых травм детьми – это пренебрежение водителем рекомендациями, касающимися применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств.

В целях предупреждения травмирования и гибели детей, перевозимых в нарушение требований безопасности, и привлечения внимания широкой общественности к проблеме ответственности взрослых за жизнь и здоровье детей, на территории Нижнетуринского городского округа в период с 2 по 31 августа проводилась областная акция «Преступление против жизни». В ее ходе силами сотрудников правоохранительных органов ежедневно проводились целенаправленные рейды по маршрутам следования граждан к местам отдыха и обратно, по задержанию водителей в состоянии опьянения, пресечению фактов перевозки детей без использования детских удерживающих устройств и средств пассивной безопасности.

В период проведения акции выявлено 1151 нарушение ПДД, из них: управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, – 17; управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим пра-

ва управления либо лишенным права управления, – 6; нарушение правил перевозки людей – 17.

Совместно с ПДН ОВД по факту выявления неиспользования водителями при перевозке детей детских удерживающих устройств и ремней безопасности составлено 3 протокола по ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего. Помимо вышеуказанного составлено еще 4 протокола по ст. 5.35 КоАП РФ за иные виды нарушения ПДД несовершеннолетними.

Напомним несколько моментов, которые существенно помогают в борьбе с детским дорожно-транспортным травматизмом.

* Включайте ближний свет фар при передвижении по городу, это сделает автомобиль заметнее (с 1 ноября текущего года движение с ближним светом фар в населенных пунктах станет общеобязательной нормой).

* Снижайте скорость при приближении к пешеходным переходам, остановкам общественного транспорта. Ребенок может появиться неожиданно, и часто в силу невысокого роста его очень сложно заметить.

* Объясните своим детям правила перехода улицы и безопасного поведения при движении по городу. Не проходите мимо, если видите, что ребенок хочет перейти дорогу в неположенном месте или на запрещающий сигнал светофора. Не оставайтесь равнодушными, если видите, что дети играют на проезжей части либо в непосредственной близости.

* При перевозке детей обязательно пользуйтесь детскими удерживающими устройствами. Статистика показывает, что при использовании пассивных средств безопасности вероятность летального исхода при ДТП снижается на 70%.

С. НЕЛЮБИН, начальник ГИБДД ОВД по НТГО.

Первое сентября – итоговая черта лета: где отдыхали, как загорели, что видели нового... Для ГИБДД первое сентября тоже своего рода итоговая черта – сколько детей пострадало в ДТП за лето и что предпринято, чтобы уберечь их. Ведь на сегодняшний день в нашем городе зарегистрировано 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадало 4 ребенка.

Как показывает анализ дорожно-транспортных происшествий, в большинстве своем дети страдают по вине взрослых. Как защитить себя на дороге от невнимательных водителей, от неосознанных взрослых, от неприятных неожиданностей? Спасение детей в наше время – дело самих детей!

Только знать правила поведения на дороге недостаточно, их нужно соблюдать. Кажется, все просто. Но и этого бывает недостаточно: детей в наше время калечат на пешеходных переходах и возле школ. Для того чтобы пешеходный переход возле школы стал безопасным, дети решили действовать. Нестандартная разметка появи-

лась возле школы № 71 Лесного: ученики 6 «Б» класса под руководством своих преподавателей Н.М. Шостик и Н.Н. Смаляк и при поддержке и участии ОГИБДД города Лесного рисовали дорожные знаки на проезжей части улицы Белинского в надежде, что, возможно, такая профилактическая мера привлечет внимание водителей, в отличие от дорожных знаков, на которые уже никто не обращает внимание. В надежде, что знак «Дети» на дорожном полотне станет полезной информацией для водителей и уберечь детей от неприятностей.

Все начинания – всегда обсуждаемая тема: обязательно находятся критики и всегда появляются единомышленники. Не важно, что говорят вокруг, у нас есть цель: не допустить травм на дороге, и мы будем пробовать все возможные варианты. А разметка, несмотря ни на что, получилась отличной! И в следующем году мы будем рисовать ее снова.

И. ЖУЖОВА, Фото автора.



ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

3-80-03 – круглосуточный телефон доверия ОВД.

За период с 31 августа по 5 сентября в отделе внутренних дел зарегистрировано 151 заявление и сообщение о преступлениях и происшествиях, в том числе 5 – о кражах, 2 – о мошенничествах, 14 – о телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлено в ОВД 23 человека, из них 2 – за мелкое хулиганство, 3 – за распитие спиртных напитков, 1 – за нарушение особого режима ЗАТО.

30 августа сотрудниками отдела вневедомственной охраны в одном из магазинов «Кировский» были задержаны двое несовершеннолетних (2001 и 2003 г.р.), которые совершили хищение продуктов питания. В отношении родителей юных злоумышленников будет составлен административный протокол за ненадлежащее воспитание несовершеннолетних, а сами дети поставлены на профилактический учет в отдел по делам несовершеннолетних.

В этот же день сотрудниками дорожно-патрульной службы милиции задержана группа несовершеннолетних, открыто похитивших товар из торгового киоска. Один из них зашел в киоск и, схватив коробку сока, убежал, а двое в это время через открытое окошечко достали с витрины сигареты. Самому старшему злоумышленнику оказалось всего 12 лет. Материал находится в проверке в отделе по делам несовершеннолетних.

2 сентября с заявлением в дежурную часть ОВД обратилась гражданка. Она просит оказать помощь в розыске принадлежащего ей сотового телефона. Злоумышленник установлен. В ходе проверки выяснилось, что телефон у девушки был похищен после распития спиртных напитков в квартире в компании с мало знакомым гражданином. Следственным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело.

5 сентября с заявлением в дежурную часть ОВД обратился гражданин. В период с 18.00 4 сентября по 14.00 5 сентября был похищен принадлежащий ему велосипед «Форвард». В ходе проверки установлено, что мужчина оставил велосипед около подъезда дома, где проживает, зафиксировав его противотуманным устройством, но забыл про него, а вспомнил уже на следующий день. Велосипеда на оставленном месте не обнаружил. Ущерб составил около 8000 рублей. Отделением дознания возбуждено уголовное дело.

Штаб ОВД.

служба 01

Телефон доверия – 3-74-01 (круглосуточно)

Информационный сайт СУ ФПС № 6 МЧС России: 01.lesnoy.info

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам 3-79-61, 3-87-96 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

В период с 30 августа по 6 сентября на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали 1 раз – на тушение пожара, 5 раз – на срабатывание пожарной сигнализации, 4 раза – по ложным вызовам.

4 сентября диспетчер противопожарной службы принял сообщение о пожаре в коллективном саду № 3 (СНТ № 3), пос. Горный. Прибыв на место вызова, пожарные подразделения на одном из участков по ул. Лесной обнаружили открытое горение деревянных конструкций веранды, мансарды и крыши садового дома на площади 30 кв. м. Предполагаемая причина пожара – неосторожное обращение неустановленного лица с огнем. Материальный ущерб владельцем оценен в 50 тысяч рублей.

ЦПП и ОС СУ ФПС № 6 МЧС России.

г. Н. Тура

2-21-90 – телефон доверия ОВД. Анонимность гарантируется.

1 сентября в 13.24 наряд группы задержания ОВО находился на маршруте патрулирования, когда от дежурной пульты управления поступило сообщение, что на охраняемом объекте – магазин «Оскар» – сработала тревожная кнопка. Прибывшими на место сотрудниками милиции со слов продавца магазина было установлено, что молодой человек неожиданно схватил с витрины женскую куртку и выбежал из магазина, продавцом была нажата тревожная кнопка. Наряду ОВО сообщены приметы и направление, в котором скрылся грабитель. Группой задержания незамедлительно были приняты меры к розыску. При патрулировании улиц и дворов на ул. Яблочкова был задержан молодой человек, внешне соответствующий приметам грабителя.

Задержанный был опознан продавцом магазина и доставлен для разбирательства в дежурную часть ОВД. Им оказался ранее судимый гражданин Б. 1982 г.р., который дал признательные показания в совершенном грабеже. Похищенная куртка изъята СОГ ОВД. Возбуждено уголовное дело по ст.161 ч.1 УК РФ.

А. ПУШКАРЕВ, начальник ОВО, майор милиции.

ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

За период с 27 августа по 3 сентября на дорогах Лесного инспекторами дорожно-патрульной службы ГИБДД выявлено 348 нарушений Правил дорожного движения, задержано 8 водителей в состоянии опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечены 132 водителя. За нарушение правил применения ремней безопасности привлечены к ответственности 9 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств. Выявлено 13 пешеходов, нарушивших ПДД. За превышение допустимой светопрозрачности стекол а/м (тонировка) 30 водителей привлечены к административной ответственности. Зарегистрировано 17 дорожно-транспортных происшествий с причинением материального ущерба автовладельцам.

30 августа в 12 часов 00 минут в районе садов 35 квартала водитель автомобиля «Шевроле Авео» не учла габариты транспортного средства и совершила наезд на ограждение.

31 августа в 18 часов 10 минут в районе дома №1 по Дорожному проезду водитель автомобиля ВАЗ-21144, разворачиваясь, совершил наезд на автомобиль «Хенде Эланта». Оба автомобиля повреждены.

31 августа в 7 часов 27 минут водитель автобуса при повороте в районе перекрестка управления комбинации ЭХП не учел габариты своего транспортного средства и совершил столкновение с автомобилем ВАЗ-21120.

1 сентября в 16 часов 15 минут во дворе дома 37 по ул. Ленина водитель автомобиля «Рено Сценик», выполняя парковку, не учла габариты транспортного средства, совершила наезд на стоящий автомобиль ВАЗ-21099, повредив боковую часть

«девятки»: переднюю, заднюю двери, заднее крыло.

1 сентября в 14 часов 15 минут в районе дома № 44 по ул. Победы водитель, управляя автомобилем ЗИЛ-433362, не учел боковой интервал, допустил наезд на стоящий автомобиль ВАЗ-2101. В данном ДТП повреждения остались только на ВАЗе.

Очень важно, что 1 сентября не допущены ДТП с пострадавшими! Подводя итоги профилактического мероприятия «Внимание, дети» можно отметить, что усилия сотрудников ОВД и народной дружины, направленные на предупреждение детского травматизма, отмечены положительным результатом. Кроме того, все водители с должным вниманием отнеслись к требованию передвигаться с включенным светом фар, тем самым внесли свой личный вклад в предупреждение травматизма на дорогах нашего города.

И. ЖУЖОВА, ст. госинспектор ГИБДД по пропаганде, ст. лейтенант милиции.

г. Н. Тура

За период с 30 августа по 5 сентября выявлено 215 нарушений Правил дорожного движения, из них 208 допущены водителями, 7 – пешеходами.

Задержано 3 водителя, не имеющих прав управления, 2 водителя, лишенных прав управления. 1 задержанный водитель находился в состоянии алкогольного опьянения; 4 водителя находились в состоянии алкогольного опьянения и не имели (либо были лишены) прав управления. 2 водителя наказаны за неуплату административного штрафа в срок.

За отчетный период в мировой суд направлено 14 административных материалов. Зарегистрировано 10 ДТП, при которых пострадало 2 человека.

30 августа в 23.30 на ул. Машиностроителей возле дома № 22 водитель а/м ВАЗ-21093 совершил наезд на пешехода, который, не убедившись в отсутствии приближающихся транспортных средств, пересек проезжую часть дороги в неустановленном месте. Водитель отказался от медицинского освидетельствования на состояние опьянения. В результате ДТП пешеход доставлен в реанимационное отделение МУЗ НТ ЦГБ с диагнозом: открытая черепно-мозговая травма, закрытые переломы обеих голени, ранящая рана лба.

3 сентября в 10.30 на 15 км автодороги Савина горка – Ис – Косья водитель а/м ВАЗ-21093 не справился с управлением, допустил съезд с проезжей части дороги с последующим опрокидыванием. В результате ДТП пассажир, находившийся на переднем пассажирском сидении, доставлен в МУЗ НТ ЦГБ с диагнозом: закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, ушибленная, скальпированная рана головы. Водитель и пассажир а/м ВАЗ-21093 ремнями безопасности были пристегнуты.

В целях профилактики ДТП с участием пешеходов в период с 6 по 20 сентября на территории Нижнетуринского городского округа проводится

оперативно-профилактическое мероприятие «Пешеход, пешеходный переход». Цель данного мероприятия: профилактика дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, привитие водителям культуры поведения по отношению к пешеходам. Задача, поставленная перед сотрудниками ГИБДД: выявление и пресечение нарушений требований ПДД пешеходами и водителями.

А с 2 по 20 сентября на территории Нижнетуринского городского округа проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Тонировка», направленное на усиление контрольно-профилактических мероприятий по соблюдению требований ГОСТа 5727-88 «Стекло, безопасное для наземного транспорта. Общие технические требования», а также на принятие мер антитеррористической направленности. Задачей данного мероприятия является выявление транспортных средств, эксплуатируемых с техническими неисправностями, имеющих тонированные стекла с нарушением ГОСТа, а также с нарушением правил установки специальных световых и звуковых сигналов.

Н. ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОВД ДПС ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО, ст. лейтенант милиции.